
CAMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

COPIA AUTENTICA DA ATA DA 28 SESSAO 

ORDINARIA DO ANO LEGISLATIVO DA CAMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 

ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 11 (onze) dias do més de Novembro do ano de 2025 (dois mil, 

vinte e cinco), as 19:00 (dezenove) horas, sessdo online, sob a 

Presidéncia do Vereador Sérgio Matheus Inacio Souza, 

compareceram aquela Sessdo os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da 

Silva — 2* Secretario, Bruno César de Oliveira Melo (Justificado), 

Ednildo Galindo Freire (Justificado), Emmanuely Sinttya Bezerra de 

Almeida Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva, Marcos André 

dos Santos, Maria das Dores Galindo - 1* Secretario, Nivaldo Galindo 

da Silva (Agurdando), Sérgio Matheus Inacio Souza - Presidente. O 

Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inacio Souza, pede a 1° 

Secretaria Sra. Maria das Dores Galindo que faca a chamada dos 

Srs. Vereadores: E a mesma registra a presenca e as justificativas. 

Anderson Galindo da Silva, Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo 

Galindo Freire (Justificado), Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida 

Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva, Marcos André dos Santos, 

Maria das Dores Galindo, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus 

Inacio Souza. Com a presenca de 6 (seis) Vereadores, em nome de 

Deus, dou por abertos os trabalhos da 28" Sessdo Ordinaria do Ano 

Legislativo da Camara Municipal de Vereadores de Alagoinha, coloco 

em votacdo a dispensa da leitura e aprovacdo da ata da 27* Sessdo 

Ordinarias de 2025, o Vereador que dispensar a leitura e aprovar a ata 

permaneca como estd e quem for contra se manifeste. Entrara em 

apreciacio os seguintes Projetos: Veto parcial ao Projeto de Lei n° 

06/2025, que “dispde sobre obrigatoriedade da criagdo e manutengdo de 

espagos de acessibilidade em eventos publicos promovidos pelo poder 

executivo municipal e da outras providéncias, Projeto de Lei n° 

08/2025, de autoria da Vereadora Manu Izidoro, que dispde sobre a 

apreensdo, guarda, manutengdo e destinagdo de animais de grande porte 

encontrados soltos em vias publicas, entrara em 1° votagio o seguinte 

e — 
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Projeto: Projeto de Lei n° 026/2025 de autoria do poder executivo 

municipal que altera a Lei n° 800/2015, de 23 de dezembro de 2015, a 

qual dispde sobre a doagdo de terrenos do municipio de Alagoinha-PE, 

peco ao servidor Caca Galindo que faca as seguintes leituras: Das 

Indicagdes n°s. 152, 153, 154, 155 e 156/2025, da Mensagem n° 

27/2025 sobre o veto parcial ao Projeto de Lei 06/2025, do Projeto de 

Lei n° 08/2025, do Parecer n° 13/2025 sobre o Projeto em votagao. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Indcio Souza passa a 

palavra ao Vereador Marcos André dos Santos, e 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite pra todas em nome do presidente 

dessa casa Matheus Indcio eu saiido os demais colegas vereadores em 

nome do servidor Caca Galindo eu saudo a todos os servidores dessa 

casa e a todos que estdo nos acompanhando pelas redes sociais que 

estdo nos assistindo, Neguinho Dente de Ouro representando sua 

comunidade seja sempre bem vindo nessa casa, eu estava vendo nas 

redes sociais e eu vi aqui que o Presidente da Republica Luis Inacio 

Lula da Silva sancionou a lei de numero 15250,00 Dia 3 de Novembro 

de 2025 uma nova lei publicada em que o condutor de ambulancia 

agora ¢ reconhecido como profissional da area da satde, isso ¢ muito 

importante que o gestor do nosso municipio ele veja esses funcionarios 

na area da saiide mas veja com carinho os motoristas de ambulancia 

eles precisam ter mais uma ateng@o e mais um carinho e no meu ver eu 

acredito que deveria juntamente com a secretaria de satide fazer nem 

que fosse uma reciclagem ou fazer algo pra que ndo acontecesse o que 

aconteceu recentemente de um motorista que foi buscar um paciente 

em Caruaru e infelizmente ele passou do Hospital Regional a gente fica 

triste nessa situagdo porque se ele tivesse ido com uma pessoa doente 

pra um Hospital Regional né, eu sei o nome, sei a comunidade e ndo 

vou citar nomes por questdes de ética mas eu acredito que as pessoas 

responsaveis eles devem saber qual ¢ esse condutor e qual a localidade 

que ele trabalha e que de fato realmente aconteceu isso, se for 

necessario na préxima sessdo eu direi o nome do condutor e o nome da 

comunidade na qual ele trabalha, ndo vou citar por questdes de ética e 

espero que a secretaria de saiide junto com Prefeito do nosso municipio 

ele tenha todo conhecimento e faga essa reciclagem e veja isso porqué 
e — 
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ele esta lidando com vida e com ser humano eu acho que a gente 

precisa ter 0 maximo de carinho e de controle e de cuidado com relagado 

a isso, falando com relagdo a isso presidente eu queria saber também 

com questdo das didrias que ficou para ser votado que o prefeito iria 

colocar e ainda ndo colocou nessa casa pra que os demais colegas 

vereadores viesse votar eu queria que o presidente por gentileza 

dissesse o que esta faltando e o que precisa ser feito e ser for possivel 

veja com o prefeito com carinho pra que bote esse projeto aqui nessa 

casa pra os demais colegas vereadores vim aprovar esse projeto pra que 

os motoristas tenha sua didria como merece realmente dentro do nosso 

municipio, fiz algumas indicagdes nessa casa, Neguinho fiz uma 

indicagdo com relagdo a uma praga na sua comunidade e 

lamentavelmente a gente recebeu algumas criticas dizendo que o 

prefeito jamais iria fazer e eu ndo vou esta repetindo a mesma conversa 

e ndo vou ta repetindo as mesmas coisas aqui entdo as pessoas 

comentam assuntos desnecessarios que comentam algo que o prefeito 

ndo vai fazer e a gente sabe que ele tem o municipio todo para 

administrar, tem muitas coisas pra ser resolvidas mas eu ja falei nessa 

tribuna e ndo vou ta repetindo a mesma coisa, se o prefeito ndo fizer a 

praca da sua comunidade ndo se preocupe diga a sua comunidade, diga 

as pessoas que ndo se preocupem porque o movimento PRO Alagoinha 

com certeza ira realizar esse sonho da sua comunidade pra que as 

pessoas tenha uma praca e possa final de semana ou dias de semana 

poder curtir com a sua familia com a maior tranquilidade isso ¢ muito 

importante pra 0 nosso municipio como demais os outros projetos e eu 

acredito que o movimento PRO Alagoinha estd dentro do nosso 

municipio pra ajudar e poder suprir as necessidades das pessoas e que 

as pessoas vejam o movimento PRO Alagoinha como uma segunda 

opedo, essa segunda op¢do que ja vem ajudando muitas pessoas dentro 

do nosso municipio ou que as pessoas reconhegam ou que as pessoas 

ndo reconhega mas 0 movimento vem ajudando entdo essa ¢ a missdo 

de Marcos de Esmeralda antes de assumir aqui a Camara de Vereadores 

eu ja vinha trabalhando dentro do nosso municipio e eu acredito que a 

populagdo sabe disso dos projetos e dos beneficios que o movimento ja 

trouxe pra dentro de Alagoinha e agora com o mandato o que depender 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260430101038.pdf

assinado por: idU
ser 480



CAMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

do meu conhecimento em Recife, o que depender do meu 

conhecimento eu irei trazer pra dentro de Alagoinha pra suprir e ajudar 

ha todo nosso povo que necessita e precisa de ajuda entdo Marcos de 

Esmeralda vai se Deus quiser se empenhar cada vez mais e fazer tudo 

isso por que ja disse e torno a dizer, dessa vida s6 levamos as coisas 

boas que a gente viemos a fazer com os nossos irmédos e eu estou aqui 

pra cumprir com a missdo que Deus me determinou de poder ajudar o 

povo que tanto precisa dentro do nosso municipio seja em todas as 

areas, na area da saude, na area da agricultura, na area dos professores 

como estou vendo aqui os professores conte sempre com meu mandato, 

conte sempre com essa casa e tenho certeza que vocés também pode 

contar com o prefeito do nosso municipio, um forte abrago que Deus 

abengoe todas as pessoas que estdo nos acompanhando pelas redes 

sociais e a todas as pessoas aqui que estdo nds assistindo que Deus 

ilumine, que Deus toque no corac¢do das pessoas que tem maldade, que 

tem uma indole diferente mas que Deus toque nesse coragdo que as 

pessoas possam acordar e ver que Deus ¢ Deus o pai todo poderoso 

criador do céu e da terra justo, sincero e verdadeiro, Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Iniacio Souza passa a 

palavra ao Vereador Anderson Galindo da Silva, e 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos na pessoa do Presidente 

Matheus eu saudo todos os colegas vereadores e a todas as pessoas que 

nds acompanhamos aqui no auditorio, os professores, Edson Dionizio, 

os colaboradores dessa casa, um boa noite especial também pra quem 

nos acompanham pela Radio Alagoinha FM e pelas nossas redes 

sociais, quero comegar hoje onde eu recebi algumas ligagdes de alguns 

moradores 1a do Campo do Magg¢ entdo eu quero comegar hoje pedindo 

ao Prefeito Simdo que ele de uma olhadinha 14 no caldeiro do sitio que 

ficou faltando finalizar as obras do caldeirdo e eu acredito que ficou 

faltando s6 uma questdo do motor ou uma encanagdo porque a caixa eu 

passei la esses dias e estd tudo organizado entdo pedindo para o 

Prefeito Simao mais uma vez com carinho o mais rapido possivel que 

ele puder porque se Deus quiser daqui a pouco chove e aquelas pessoas 

daquela comunidade vai ter uma boa agua potavel pra ta usando nas 

suas casas, quero também focar minha palavra no projeto que foi um 
e — 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260430101038.pdf

assinado por: idU
ser 480



CAMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

sonho sonhado por muita gente que para algumas pessoas podem ate 

soar como um algo tdo importante mais pra quem vivenciou isso na 

vida e teve isso até como uma ferramenta de salvagdo pra me ¢ muito 

importante a gente vai estar vivenciando no proximo sabado o 10° 

Encontro de Bandas do nosso municipio que significa 14 atras ha 10 

anos atras antes da Prefeitura abracar esse movimento eu ja adianto que 

eu freso muito na musica aqui porque a musica foi o que mudou a 

minha vida, foi o que mudou minha realidade entdo acredito que a 

musica como ferramenta de modificagdo ou como outras artes ¢ muito 

importante s6 que como sou musico eu quero falar um pouco sobre a 

musica entdo eu me lembro que 14 atras quem organizava o Encontro de 

Bandas era Fila Harmonica Nossa Senhora da Concei¢do que no seu 

maior tempo foi conduzida como uma associagdo sem fim lucrativo a 

gente ndo ganhava nada pra manter a banda, entdo a banda era eu, 

Eduardo irmao de Augusto, Alisson, Gabriel Geninho, Wesley, Famoso 

Canelinha, Gabriel, Weverton e todas aquelas pessoas que passaram 

pela banda de musica se empenharam muito pra fazer o primeiro 

Encontro de Bandas aqui em Alagoinha Junior entdo a gente saia 

pedindo ha um e ha outro, uma pessoa muito importante nessa 

caminhada da gente 14 atras foi Rosinalva irma de René que trabalha na 

educagdo, Rosinalva nunca mediu esfor¢os pra ajudar a gente pra que a 

gente pudesse realizar esse evento aqui em nosso municipio, naquele 

tempo se eu ndo me engano so existia a banda da Gongalo o municipio 

ndo tinha banda nas escolas entdo a gente via isso com um pouco de 

tristeza sabe ha 10 anos atrds a gente sentia muito isso entdo 

encabecando o sonho que eu gosto de falar dessa pessoa porque essa 

pessoa sonhou tudo comigo que ¢ Alisson Secretario de Educagdo mas 

nem sempre foi e eu nem sempre fui Vereador e a gente ja lutava muito 

por isso entdo a gente encabegou esse sonho juntos, gragas a Deus 1a 

atras o projeto que de inicio foi eu quem inventei mas que depois foi 

sonhado por muita gente que foi a minha primeira candidatura visando 

ao nosso dizer colocar um de noés 14 que pudesse dar um olhar 

diferenciado nesse tipo de situagdo principalmente pelas criangas do 

nosso municipio entdo gragas a Deus deu certo e a partir dai a gente 

comegou a trabalhar muito focado com isso ¢ tanto que hoje nas escolas 
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do municipio a gente tem a Tenente Dorgival que a gente montou la 

junto com Ex Prefeito Uilas e a isso eu atribuo muito porque eu falo do 

Ex Prefeito Uilas porque ele abragou a ideia, abragou esse sonho junto 

com a gente entdo na gestdo do Ex Prefeito Uilas a gente junto com ele 

conseguiu montar na Tenente Dorgival, na do Alverne a gente deu um 

suporte enorme na Banda do Alverne e tanto que eu passei quase 3 

anos 14 como voluntario na gestdo do Ex Prefeito Uilas na qual eu 

fiquei como voluntario durante muito tempo, acabei carro, acabei tudo 

mas pra ndo deixar esse projeto parar e muita gente sabe da historia 

entdo a gente conseguiu montar a Banda do Alverne na época do Ex 

Prefeito e se a gente conseguiu continuar ela ndo foi porque a gente nao 

recebia em determinados momentos aqui mas o projeto era muito 

importante, entdo tem a Banda do Alverne, Banda da Tenente Dorgival 

e a banda de Perpetuo Socorro a da escola porque eu digo da escola por 

que e a banda do municipio e a que o municipio custeia entdo ja na 

gestdo passada a gente aqui na casa a gente sempre vem trabalhando 

junto com a gestdo desde de Tinhdo pra ca se eu ndo me engano a casa 

vem fazendo uma parceria com a gestdo pra que possa ser feito alguns 

trabalhos em parceria, em parceiro e economia da casa que volta o 

recurso pra o municipio e o municipio realiza por que a Camara ela ndo 

tem o direito de realizar entdo foi montado uma Banda em Lage Grande 

num foi Jinior s6 sabe a importancia os pais daquelas criancas e 

aquelas criangas que estdo la todos os dias e quem quiser saber da real 

importancia passe aqui sabado as 5 horas da tarde na rua e olhe nos 

olhos delas por que ¢ muito gratificante ¢ um sentimento de dever 

cumprido entdo foi montado na Escola de Lage Grande e a gente 

também pensou na Escola Menino Jesus ¢ uma escola que tem muita 

crian¢a pequena entdo o municipio hoje ela tem 5 Bandas Marciais 

custeadas pela gestdo com apoio da Casa Manoel Izidoro Sobrinho e a 

gente indo ainda mais longe eu quero aqui agradecer ao Prefeito Simao 

pelo olhar que ele vem tendo pela musica aqui em nosso municipio 

porque como tem dito a vocés em Alagoinha eu freso muito Alisson 

por qué Alisson a gente sonhou juntos e hoje Alagoinha juntamente 

tem aulas de canto e coral com um dos maiores artistas aqui do nosso 

municipio que se chama Henrique Castor que carrega um legado muito 
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grande entdo a gente estar tendo essas aulas aqui na Sede da Banda de 

musica que a gente cedeu pra que esse projeto pudesse acontecer e 

Henrique vem fazendo esse trabalho excepcional com criangas, com 

adolescentes e com as pessoas mais velhas ficou aberto ao municipio 

entdo quero convidar o povo de Alagoinha pra conhecer esse projeto 

que comegou la atrds e que hoje gragas a Deus a Prefeitura vem 

organizando e fazendo de fato o Encontro de Bandas de Alagoinha por 

meio da Secretaria de Educagdo entdo eu convido todo povo de 

Alagoinha pra comparecer sabado a partir das 17:00 horas no grande 

Encontro de Bandas que vai haver aqui em nosso municipio e para 

prestigiar principalmente nossas 5 Bandas do municipio e a Banda de 

Perpetuo Socorro a banda da comunidade, entdo um abrago pra todos 

conto com a presen¢a de todos vocés e até a proxima terga-feira se 

assim 0 nosso Deus nos permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Iniacio Souza passa a 

palavra a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes 

Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a 

todos. Eu estou um pouco perdida por causa desse acontecido no 

Campo do Magé, mas acredito que ja conseguiram contatar os 

bombeiros. Eu queria iniciar a minha fala me solidarizando com a 

familia de Jailson que faleceu no tragico acidente nesse final de semana 

e prestar a minha solidariedade e os meus sentimentos a Edivanio 

conhecido como Vaninha, a sua esposa e aos seus filhos Alan e Jadson. 

Entdo eu gostaria de deixar registrado o meu lamento por essa perda 

irreparavel na vida de vocé e que vocés encontrem conforto em Jesus, 

tenham fé que nossa vida ¢ feita de dias bons e dias ruins mas com fé 

em Deus e com a rede de apoio que vocés tem ai, uma familia muito 

unida, com certeza vocés vdo se reerguerem mas sempre levando 

Jailson no coragdo. Entdo, eu queria falar sobre as minhas indicagdes 

hoje: a primeira foi relacionada a seu Eron Castor que eu acho muito 

valida. Pessoal do Campo do Magé que estiverem nos assistindo: o 

Corpo de Bombeiros ja estd a caminho. Sobre a indica¢do de seu Eron 

Castor eu acho muito valida pela representagédo histérica e cultural que 

ele tem aqui, que ele em vida recebeu o titulo de patriménio cultural do 

nosso municipio e ¢ uma referéncia histérica aqui dentro de Alagoinha, 
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entdo eu acho que uma rua, pelo tamanho da grandeza que Eron Castor 

foi aqui no nosso municipio eu acho que seria pouco, acho que sua 

histéria faz parte do nosso municipio e eu acho que ela tem que ser 

lembrada e por isso que eu fago questdo de fazer essa indicagdo, nio s6 

pelo merecimento, mas para contar aqui nesses painéis da Camara 

conta a historia de Alagoinha de maneira sucinta e como na época ele 

ainda estava vivo ndo foi inserido aqui mas ¢ muito merecido essa 

homenagem que dé o seu busto na praga principal Bardo do Rio Branco 

ou até, falei com Dani em relagdo dependendo das condigdes do 

prefeito eu acho que uma estatua dele sentado em algum dos bancos da 

praga para servir junto com QR Code para o pessoal que hoje acessa a 

tecnologia ter o conhecimento da estoria dele e inclusive os dois 

documentarios que Daniel junto com Wagner Franga fizeram sobre ele 

e assim, ¢ muito interessante e eu acho que ¢ muito valido. Entdo fica 

essa indicacdo para o prefeito Simdo por uma questio de 

reconhecimento e gratiddo por tudo que seu Eron Castor representa 

aqui no nosso municipio. Sobre a segunda indicagdo hoje que foi a 

reativagdo do poco comunitario das Barreiras, para quem viu aquele 

pogo ativado sabe o potencial aquifero daquele pogo, sua vazdo ¢ 

grande também e ele foi parado, roubaram as caixas dele, enfim, as 

encanagdes que tinham. Entdo para reativar ele tem que comegar do 

zero e aquela comunidade juntamente com o Alverne poderiam se 

servirem desse pogo. E por isso que nessa escassez hidrica que nods 

estamos, eu acho importante que esse pogo seja reativado, entdo eu 

queria que o prefeito Simdo fizesse a reativagdo dele porque 

beneficiaria muito aquela comunidade e era uma forma de acalmar essa 

questdo da seca que esta aqui que ndo tem mais nem aonde buscar a 

agua na parte da Serra, eu sei porque eu ando muito pelo municipio e 

eu vejo o quanto o povo esta sofrido. Eu sei que Sim@o tem feito a parte 

dele em relagdo aos caminhdes-pipa mas ndo estd dando suporte para 

todo mundo que precisa de agua. Eu estive com Claudio na semana 

passada e eu vi a quantidade de pedidos de 4gua que tem 14 ainda para 

serem resolvidos e ¢ humanamente impossivel vocé conseguir resolver 

aquilo em tempo recorde. Agua a gente nio pode esperar, tem que 

buscar meios para solucionar essa crise hidrica no nosso municipio. 
e — 
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Entao, inicialmente eu estou fazendo a indicagdo para o prefeito Simao, 

mas vou oficiar o IPA, os érgdos que possam nos ajudar a solucionar 

essa questdio para reativar esse pogo das Barreiras. Eu estive, Junior, na 

reunido do Plansanear, eu ndo tive como estar na reunido da Lage 

Grande, mas estive na do Campo do Magé. Foi uma reunido muito 

proveitosa, esse Plansanear ¢ o plano de saneamento municipal e ele ¢ 

agregado ao Ministério das Cidades na esfera federal e eu acredito que 

esse projeto tem muito a contribuir para Alagoinha sobretudo a zona 

rural, entdo foram feitas as entrevistas com a populagdo. A populacdo 

que esteve presente foi ouvida. Infelizmente os horarios ndo foram 

convenientes para que mais pessoas participassem, mas dai ndo 

dependia da prefeito de Alagoinha isso ja foi estipulado pelo pessoal da 

Univasp que vieram fazer as pesquisas, entdo a prefeitura ndo teve 

como gerenciar a questdo de horario. Muita gente queria participar, mas 

néo teve como em razdo dos horarios que eram ou pela manha as 8:30 

ou as 13:30 entdo era um horario bem inconveniente. Mas a gente 

vereador, eu acompanhei, Jinior acompanhou na Lage Grande, ndo sei 

se mais algum vereador acompanhou, mas ¢ muito relevante essa 

questdo para o nosso municipio sobretudo para a questdo do lixo e a 

area de saneamento. Hoje o Projeto de Lei vai entrar em apreciagao, 

entdo na semana que vem falo desse projeto de lei tdo importante. Pela 

manhi eu vim trazer a minha méae do sitio e as 6:30 da manh4 tinam 
trés cavalos correndo na pista, um trator de um lado tangendo um 

cavalo e eu na outra faixa. E uma coisa absurda em plena seis horas da 

manha. Tinha muitos carros na pista passando também. Domingo teve 

o atropelamento do cavalo que estava solto que eu escutei no grupo que 

estava nessa pista entre Pesqueira e Alagoinha. Essa foi na saida de 

Alagoinha para o Cego, o de hoje de manha. Entdo vou encerrar por 

aqui e volto como lider. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inacio Souza passa a 

palavra ao Vereador Junior Edson Gomes da Silva, e 0 mesmo fez 

o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Quero falar dessa 

indicagdo que fiz hoje que é de suma importdncia os cidaddos 

alagoinhenses que precisam tirar o seu RG, seu CPF, carteira de 

trabalho digital e outros documentos que hoje a dificuldade ¢ grande 
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aqui em Alagoinha devido a demora da entrega do documento depois 

dessa nova lei que o governo federal propds que ¢ de dez anos de 

validade a carteira de identidade, todo mundo tem que renovar, entdo a 

demanda estd muito grande. Eu ja estive varias vezes com algumas 

pessoas da nossa regido para Venturosa e sei o quanto estd a demanda, 

agora s6 faz por agendamento. Ja tem agendamento até o dia vinte e 

nove de dezembro. Fui na semana passada e ja esta lotado. Eles estdo 

atendendo de quinze a dezoito pessoas por dia. Entdo, fica essa 

indicagdo ao nosso prefeito do municipio ao Simdo para que nods 

possamos tentar conseguir este posto cidaddo para Alagoinha. Vamos 

falar com os nossos deputados se for possivel conversar com a 

governadora em carater de urgéncia para que possamos ter esse posto 

para Alagoinha. Falar também como a vereadora Emmanuele ja falou 

aqui que estivemos acompanhando o primeiro evento setorial onde foi 

apresentado o plano municipal de saneamento onde foi feita a pesquisa 

e foram debatidos: aterro sanitario, manejo de residuos soélidos, 

drenagem e manejo de aguas pluviais. Como Manu ja falou aqui, o 

horario foi um pouco inconveniente, mas mesmo assim conseguimos 

juntar uma boa quantidade de gente l4 na Lage Grande e foi bem 

proveitosa e esperamos que esse plano aconte¢a no nosso municipio 

que vai ser muito importante principalmente para a zona rural que sofre 

tanto sem saneamento basico. E também ndo poderia deixar de 

convidar a todos de Alagoinha para participar desse décimo encontro 

de bandas que vai acontecer no proximo sabado dia quinze de 

novembro aqui em Alagoinha. Fizemos a indicagdo, vereador Sukita, 

nés dois no mandato anterior para adquirirmos equipamentos, 

instrumentos para a criangada. A da Lage Grande vejo que eles estdo 

treinando toda semana. E no proximo sabado vdo esta aqui presente 

representando nossa Lage Grande. Por hoje ¢ s0, fica aqui o meu boa 

noite e até a proxima semana se Deus nos permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Iniacio Souza passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, ¢ a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas, gostaria da boa 

noite especial a todos que nos acompanham a través das redes sociais a 

todos que no acompanham, pela radio e em especial aos nossos 
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professores que hoje estdo marcando presenga nessa casa legislativa, 

reafirmar meu compromisso com a classe trabalhadora da educacdo da 

saude que esse mandato dessa vereadora jamais voltara a matéria que 

tire ou deixe a desejar qualquer direito das categorias até mesmo por 

que sou do partido dos trabalhadores, ¢ essa luta que eu defendo, hoje 

eu gostaria de falar sobre o patriménio histérico do nosso municipio, 

muitas pessoas estdo me procurando indagando a questdo de 

tombamento da nossa cidade que foi feito e que essas casas estdo todas 

tombada até entdo eu estou aqui a 14 anos, acredito que chegando 

quase a 16 anos como vereadora, até hoje a gente s6 tombou as duas 

casas vizinho a igreja que hoje ¢ a secretaria de turismo cultura e 

esporte a gente tombou aqui também no mandato que o presidente era 

Tido Galindo um casardo no sitio santa rosa onde viveu os 

descendentes conhecidos ali como os primeiros povos de Alagoinha, 

essa casa foi tombada tombamos recentemente esse patrimonio 

historico dessa casa legislativa, que foi na gestdo do companheiro 

Sukita, essa arte de Junior Franga, e tombamos o calgadio e que ¢ em 

frente a igreja matriz, entdo eu quero deixar bem claro para nossa 

populagdo que no tempo em que vier um projeto de lei, ou que o 
municipio pense em tombar o centro da nossa cidade, a sociedade vai 

ter que reunir e vai ter que discutir, essa casa tera que fazer audiéncia 

que a gente ndo pode colocar um projeto ou pensar em mudar 

historicamente e preservar a historia da nossa cidade dos nossos 

familiares e da nossa cultura sem ouvir a populaggo, entio eu quero 

deixar aqui que essa casa tem muito compromisso com a populagio, 

com a historia de Alagoinha e com a descendéncia cultural dos nossos 

povos, hoje a gente viu aqui o projeto de 2 vereadores colocando um 

busto do nosso saudoso Eron castor, pela arte, pela cultura e por tudo 

que representa e ¢ assim que essa casa pensa, entdo as pessoas nao se 
preocupe que essa matéria se for produzida pelo executivo, se chegar 

aqui que eu acredito que a gente foi acionado, e essa matéria vai ser 

discutida com a populacdo, e ¢ de direito discutir uma mudanga com os 

interessados que ¢ seu povo, também quero falar aqui hoje de uma 

praga que ¢ na avenida Nilo Coelho, e todo mundo sabe que tem aquela 

praca, que foi denominada por essa casa em uma sessdo realizada no 
e — 
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dia 28/10/2014 por todos os vereadores denominando a praga Francisco 

Alves Galindo, eu acho que vocés lembram do chicdo branco, o pai de 

puvi, entdo a dez anos praticamente que essa praga foi denominada, 

essa praga foi iniciada na gestdo do prefeito Maurilio Almeida 

concluida pelo prefeito Uilas Leal, e hoje a populagdo dos arredores 

esperam que essa praga seja ou inaugurada ou feita a pilaste para 

colocar a placa com o nome da praga, até mesmo a gente tem ali um e a 

populagdo quando estive presente me convidou para ver a situagdo e 

para que se arborize, o municipio ja tentou arborizar uma vez, colocou 

algumas plantas de médio porte e as criancas arrancaram, a semana que 

vem eu entrarei com uma indicagdo com a minha assessora Nadia, pra 

gente colocar a indica¢do dessa pilaste e colocar o nome para que seja 

ou ndo inaugurada, mas que a popula¢do saiba ao menos o nome da 

praca e da lei que essa casa aprovou, e a gente ver o que ¢ melhor se ¢ 

uma arvore de grande porte e aquelas cinco mesas onde ficam as 

pessoas sentadas a conversar, a praticar o social se encontrarem os 

idosos que ndo tem uma sombra, entdo para se plantar uma arvore de 

grande porte vai demorar anos luzes, entdo existe situagdes que o 

municipio pode ofertar aquela populagdo uma sombra para os 

momentos, por que a tarde antes das 17:00h é impossivel com o sol 

quente, entdo o mandato estd a partir de terca-feira fazendo essa 

indicagdo para aquela populacdo segundo os populares, a mais de 10 

anos pedem isso aos gestores do nosso municipio, e pediu para que eu 

mediasse, todo mundo sabe que ¢é constitucional todas as casas 

legislativas ter um or¢camento e positivo, 0 nosso municipio nunca essa 

casa pensou, por que nos s6 somos base da gestdo do nosso prefeito de 

ter esse orgamento, a gente trabalha com indicagdo, as vezes eu me 

pergunto na minha vontade no meu direito, se ndo seria melhor a gente 

ter orcamento para a gente poder indicar e realmente ser realizado por 

que a populag¢do nos procuram nos questionam por que a gente as vezes 
ndo resolve por que a gente depende de orgamento, depende que o 

prefeito execute o orgamento e todos sabem que os senados federais, as 

camaras municipais a maioria existe o or¢amento constitucional de 

emendas positivas, ndo ¢ o vereador que pega o dinheiro ndo, mas se a 

camara tiver um milhdo pra indicar as obras que a populagdo pede, 
e — 
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entdo cada vereador tem sua indicagdo e o pedido da sua populagdo, 

mas quem continua executando ¢ o gestor, entdo as vezes nés somos 

criticados os vereadores por a gente ndo ter determinadas relevancias 

de ter o poder de fazer, quando constitucionalmente a gente tem o 

poder de indicar e indicar também o or¢amento, por que a gente faz 

uma indicagdo de forma escrita, manda mas passa um gestor ndo 

realiza, entdo a populagdo que votou naquele vereador e ficou até o 

momento esperando por aquela promessa, entio no mais eu quero 
deixar meu boa noite a todos e confraternizar com os familiares a 

partida de Jailson, e dizer Emmanuelly, que esse projeto pra gente 

adequar-se que sdo dos animais do nosso municipio, ¢ importante a 

gente tem familias aqui que ja perdeu seus entes queridos por questdes 

de animais solto, e na proxima sessdo a gente debate mais sobre o 

assunto, boa noite. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Iniacio Souza passa a 

palavra ao Vereador Nivaldo Galindo da Silva, ¢ 0 mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos como sempre em nome 

do nosso presidente Matheus Inacio saldo todos colegas vereadores os 

funciondrios desta casa quero parabenizar a todos que estdo aqui 

presente vindo a nossa casa que também s3o de vocés ndo s6 dos 

vereadores entdo sejam todos bem vindos e pra comegar eu quero 

endossar antes que eu mim esqueca o assunto da vereadora Dora eu 

também ja falei muito isso que a camara eu considero a mine 

prefeitura eu acho que todos nos tem o poder de pedir aqui ao 

presidente todos vereadores voltava e o presidente executava eu acho 

que devia ser mas que justo deve ser mas que justo isso por outro lado 

desafogava o prefeito quando os pedidos vai chegar 1a a ele as nossas 

indicagdes as vezes chega muito tarde e também podi8a se ver uma 

questdo como essa que Dora falou daquela praga eu acho muito justo 

ali ¢ um sol escaldante e eu acho que quando vocé coloca em sua 

indicagdo eu que deve coloca plantas de grande porte pra fazer sombra 

porque ali ¢ descampado mas ¢ horroroso a praga meio dia e a tarde 

toda de mas e o mas vocé sabe como conduzir e o que vocé falou aqui o 

poder do presidente poder executar coisa ¢ mas do que certo eu acho 

que isso aqui de se pensar nos aqui inclusive o presidente até o prefeito 
e — 
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se estiver n6s ouvindo até que pro outro lado desafoga um bocado de 

coisas e aqui também ¢ coisas que eu ia falar mas ja falaram gragas a 

Deus Emanoeli ta na frente de muitas coisas importantes aqui tomando 

a frente pegando a bandeira como eu sempre digo essa questdo dos 

animais solto aqui nas ruas e em estrada isso ¢ uma coisa séria minha 

gente porque ja se perdeu varias vidas aqui logo quando eu vim mora 

aqui foi uns dos acidentes que teve menino seu nidinho do finado Joel 

que morreu ele morreu esposa foi uma bagaceira Alagoinha chorou mas 

de ano por causa de que animal solto nas estradas esses animais eles 

néo sabem de nada eles ndo pedem pra ser solto e nem pra ser amarrado 

isso ¢ questdo de dono eu acho quem tem seus animais tem que ter 

responsabilidade com eles e assumir numa hora de uma bronca dessa 

cadé os donos ndo aparecem quem ¢ dono daquele cavalo daquela vaca 

daquele burro que ouve o acidente mas se um desatar ele 1a e levar eles 

vdo atrds ndo o animal ¢ meu mas s6 vai ter jeito um dia quando 

comegar a cobrar taxa prender cobrar duramente e severo sem piedade 
ndo usar termos politicos e termos amigos ndo duro por que lei ¢ pra ser 

comprida e essa ¢ uma das mas deve ser comprida porque vem tirando 

muitas vidas aqui na nossa regido essas causas desses animais soltos 

nas estradas e dentro da rua isso nio pode ja era pra ter acabado a muito 

tempo mas ainda estd em tempo vamos ver se vai dar certo mas se Deus 

quiser outra questdo de Erom que vocé pediu aqui ¢ mas que merecido 
porque ¢ uma pessoa familia de todo mundo e amigo de todos viveu a 

vida toda servindo aqui na cidade de Alagoinha entdo mas que justo 

essa homenagem a ele desse jeito questdo das aguas das barreira a 

questdo do poso das barreiras vocé falou Emanoeli é questdo que eu ia 

fala mas vocé falou e de grande necessidade instala aquele poso de 

volta e ele tem muita agua a vasdo dali muito grande mesmo eu quero 

falar um pouquinho de uma indicagdo que fiz eu achei ela tdo 

pobrezinha esta aqui o contetido dela porque eu too pedindo ao prefeito 

que um médico s6 ¢ pouco pedindo a ele que nds hoje nés temos uma 

populagdo de aproximadamente de 16 a 17 mil pessoas esse hospital 

aqui ¢ sobre carregado de pessoas doentes ai chega uma pessoa com 

caso mas sério tem que fazer uma transferéncia ouso reclamagio direto 

meédico sai pra fazer uma transferéncia o hospital fica abandonado nos 
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temos técnico de enfermagens sobrando temos enfermeiros sobrando ta 

chegando transporte de todos lugares gragas a Deus eu vi aqui a 

vereadora Dora falando vai chegar uma verba da senadora dela pra uma 

reforma no hospital mas nos temos um médico quando estd um ndo 

pode um médico s6 ndo tem como atender estou pedindo ao senhor 

prefeito com todo carinho todo respeito por vocé prefeito e por a nossa 

populagdo que faga isso ontem traga mas médico para o nosso hospital 

chega uma pessoa com um tiro uma facada um acidente de carro isso ¢ 

natural ¢ coiteiro todos os dias tem isso ai 0 médico tem que sair pra 

fazer uma transferéncia o hospital fica abandonado ai chega pessoas 

com umas broquinhas que da pra resolver aqui ai vamos arrumar carro 

pra ir pra Arcoverde pra ir pra pesqueira pra o Recife nos temos gragas 

a Deus um hospital de um porte bom que da pra comporta a nosso 

municipio s6 ta faltando médico mas eu tenho certeza que Simdo esta 

ouvindo se ele ndo estiver ouvindo mas junto com a secretaria de satide 

providencie isso mas médico pra nés ficar mais tranquilo porque sdo 

as trés coisas mas necessarias que agente tem em nossa cidade ¢ saude , 
educagdo e agua entdo vai se resolvendo aos poucos mas médico 

precisa entdo por hoje ¢ s6 isso um boa noite peso que Deus abengoe a 

todos que nods estdo noés ouvindo e que ndo esta ouvindo com saude e 

paz e vamos pra frente e até a proxima reunido se o nosso bom nés 

permiti muito obrigado gente. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inicio Souza fez o seguinte 

pronunciamento: Boa noite a todos e a todas que se encontra a aqui 

presentes um boa noite especial a0 meu amigos Vandelson e Toninho 

tone bebidas que fizeram aniversario ontem que a gente pode 

comemorar essa data comemorativa essa data tdo importante na vida 

deles, fiz uma indica¢do de uma praga ali no cruzeiro essa praga ali de 

frente a casa de Aurélio perto da hamburgueria do mago burg gostaria 

de destacar a importdncia dessa praga 14 no cruzeiro que e uma 

demanda antiga da comunidade pois o pessoal da localidade tomou o 

local como o ponto de lixo e muita gente vem reclamar vem falar 

comigo para solicitar ao Prefeito para fazer uma praga para valorizar o 

bairro ao que se referi ao aspecto urbano, além do cuidado com o meio 

ambiente ,ndo e uma simples obra, a praga também servi como um 
e — 
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ponto turistico colocar o cruzeiro da nossa cidade , quero falar também 

do Detran fui no Recife més passado levar um oficio para o diretor 

Bruno Santos agradego mais uma vez pela parceria com 0 nosso 

Municipio, que disponibilizou o Detran itinerante no dia 11 de 

novembro ontem e hoje a equipe do Detran esteve aqui na cidade 
oferecendo alguns servigos e¢ foram feitos 92 atendimentos com 

renovagdo de CNH com captura de foto emissdo de CLV, emissdo de 

taxa e extratos, agendamento de servigos ,orientagdes de conta GOV. 

foi muito parabenizado por eles ,pois a demandas do Municipio 

realmente estava necessitado e vocé ter 92 atendimentos em apenas 2 

dias nem em Cidade grande tem isso, e j& mais uma vez o meu 

agradecimento a Bruno, quero dizer que mais uma vez estarei la em 

Recife levando mais um pedido para ele que e trazer um posto do 

Detran aqui para o nosso Municipio eu estive conversando com ele e 

ele me disse que vamos marcar uma reunifo ainda este ano ,para o ano 
que vem a gente comegar a botar em pratica esse pedido para ver o que 

a gente pode fazer junto ao Prefeito Simdo ,Vereador Junior vocé falou 

sobre as carteiras de RG ,eu estive também na SDS falando com Flavio 

Queiroz gerente da SDS e ele me explicou que fui solicitar um mutirdo 
de carteira de identidade, ele falou que no momento estava com a 

demanda muito alta por causa dos pescadores, por causa do projeto que 

teve la entdo os pescadores tiveram que renovar as identidades ele esta 

indo muito para Noronha e cidades praianas, ele me deu a ideia de 
solicitar ao prefeito, como ja temos um ponto de atendimento ao lado 

do banco do Brasil indicar ao Prefeito uma verba de 60 mil porque com 

esse 60 mil comprava 2 equipamentos que seriam um computador uma 

maquina de tirar foto e uma de captura de digital e duas pessoas 

trabalhando atendia a cidade perfeitamente entdo ano que vem nos 

vamos estar na luta, quero pedir mais uma vez a Claudio Cotias a 

limpeza do barreiro da macambira o pessoal diz que ja faz mais de um 

més que o barreiro se encontra pronto para receber a limpeza pois eles 

precisam da agua entoa eu peco que o secretario atenda mais uma vez 

esse pedido, na pessoa do Vereador Sukita eu quero convidar a todos 

para o encontro de bandas no dia 15 o vereador Sukita que desde o 

comego na luta do encontro de bandas agradecer o Ex-Prefeito Uilas 
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Leal que abragou os projetos e o Prefeito Simao que deu continuidade 

o .entdo parabéns ao Prefeito e ao Vereador Municipio estd bem 

representado, Sukita que e um cara da musica muito importante ,quero 

convidar a todos para o 3 boldo da vaquejada de Lula velho vem se 

tornando tradi¢do e a cultura do nosso Municipio dia 14 e 15 de 

novembro parque Lula velho na Vassoura organizagdo monteiro meu 

amigo Alan, Adélson e toda a sua familia, entdo e isso pessoal no mas 

meu muito obrigado uma boa noite a todos e fiquem com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inacio Souza passa a 

palavra como Lider a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de 

Almeida Paes Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: 

Eu voltei agora como vice lider para explicar algumas questdes quem 

tem a um veto parcial de minha autoria e os incisos que foram vetados 

pelo Prefeito vou explicar para depois ndo estar na rua o comentario 

que o Prefeito queira prejudicar as pessoas com deficiéncia ou algo 

desse tipo foi o artigo 3 inciso 5,que fala sobre o acesso desobstruido 

desde a entrada até o espaco reservado ele me explicou que esse inciso 
aqui dava a entender que ele tinha do inicio da festa até o espaco 

reservado s6 que a gente conversou e pelo que eu entendi ja tem as 

rampas onde ja tem perto da Prefeitura a rampa de subida e da descida 

na lateral do palco tem o espago reservado para pessoas com 

deficiéncia inclusive o banheiro e na casa de apoio que também tem 

um banheiro de acessibilidade entdo e isso, o outro inciso o qual foi 

vetado que determina a garantia do inciso 4 do primeiro em ter 

interprete de libras foram este 2 incisos, e a outra questdo que eu ia 

falar Presidente Matheus da visita no nosso Municipio da major 

Andressa com o Prefeito Simdo mas infelizmente no6s ndo tivemos 

como conversar com ela e eu gostaria de solicitar uma audiéncia 

publica em relagdo a seguranca publica do nosso Municipio e inclusive 

com o Prefeito Simdo e muito importante ela e nova aqui, pe¢o ao 

pessoal que estd sendo assaltado ,motos ,roubos celulares, o minimo 

prestem queixa , precisam registrar a ocorréncia, ja falamos isso e vou 

repetir precisam ir na policia civil porqué e baseado nessas ocorréncia 

de boletim de ocorréncia das localizagdes de quais os Municipios que 

estdo com o indice maior criminalidade para que podemos fundamentar 
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com o pedido ao Prefeito Simdo pedir um efetivo maior para o nosso 

Municipio,2 PMs aqui e um patrulhamento ,com outras policias 

especializadas, entdo Matheus eu acho que e muito importante, que 

agente fizesse essa reunido e se for o caso também o Promotor de 

justica, a outra questdo e sobre o que vocé falou Sukita na sessdo 

passada que a gente ndo podia deixar sem resposta e realmente no dia 

da sessdo extraordinaria que tivemos e como eu sei que tem muita 

gente que ndo assisti vou repetir a minha fala nesse ponto que e 

especifico que e sobre a minha presenca nessa Camara eu so faltei uma 

reunido na camara eu ndo trabalho s6 nas tercas feira ndo tenho como 

trazer tanta pauta os meninos ate brincam comigo que eu sou a pessoa 

do jornalzinho que eu trago pauta toda semana, as tergas feiras eu tenho 

0 meu compromisso com a populagdo e prestar conta do que eu fiz 

toda a semana, nos Vereadores somos julgados pelas nossas agdes e eu 

queria dizer a vocés que eu estou muito tranquila e a minha consciéncia 

esta em paz, meus mandato desde o primeiro de janeiro de 2025 foi 

pautado em dois pilares em compromisso e confianga uma boa noite a 

todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inacio Souza coloco em 1° 

votacio o Projeto de Lei n° 026/2025 de autoria do poder executivo 

municipal que altera a Lei n° 800/2015, de 23 de dezembro de 2015, 

a qual dispde sobre a doacio de terrenos do Municipio de 

Alagoinha-PE, o Vereador que for a favor do Projeto, permanega 

sentado, quem for contra, levantem-se? Aprovado por Unanimidade. 

Em nome de Deus do por encerrada esti 28" Sessdo Ordinaria da 

Casa Legislativa Manoel Izidoro Sobrinho, informando que a 29* 

Sessdo Ordinaria sera no dia 11 de Novembro de 2025, terga-feira no 

horaria regimental. Eu 1° Secretaria, que 

mandei escrever e digitar a presente Ata. 

Sala das Sessoes 11 de Dezembro de 2025. 
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Sérgio Matheus Inacio Souza — Presidente. 

Anderson Galindo da Silva — 2° Secretario. 

(Justificado) 

Bruno Cesar de Oliveira Melo. 

(Justificado) 

Ednildo Galindo Freire. 

Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro. 

Junior Edson Gomes da Silva. 

Marcos André dos Santos. 

Nivaldo Galindo da Silva. 
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